

日前,中宣部、财政部、文化部、审计署、国家新闻出版广电总局联合发出通知,要求制止豪华铺张、提倡节俭办晚会。

省委常委、宣传部长许俊到定安开展党的群众路线教育实践活动

倾听基层群众呼声 把脉支招定安发展

■ 林先锋



许俊一行在龙门听取风情小镇建设汇报。林先锋 摄

8月8日,省委常委、宣传部长许俊,省文明办主任张学泮,省文体厅副厅长柳松华,省委宣传部研究室主任陆明到定安开展党的群众路线教育实践活动,与老百姓拉家常,与基层党员干部座谈,倾听民声、了解民意,为定安的发展把脉支招。

在新建成的定安县文化规划展馆,许俊对近几年定安依托区位优势,充分利用政策,发展塔岭工业园区,促进工业长足发展,做大做强定安黑猪等特色的农副产品,带动县域实体经济增长给予肯定。他表示,定安要做足用足靠近海口这篇大文章,在工业、农业、旅游服务业上突出特色,实现

与海口的差异化发展,吸引更多的海口甚至全国的消费群体。

定安“百里百村”开创了文明生态村连片创建模式,200多个村庄实现道路村村相通,村与省道县道、主道与景点相连的格局,还充分挖掘母瑞山、冷泉、亚洲榕树王等特色旅游资源打造五大乡村公园,成为全省乡村休闲旅游的一大亮点,带动当地农民吃旅游饭,提高经济收入。

许俊一行被“百里百村”优美的自然环境、特色的旅游资源、有序的乡规民约、村民的纯朴热情所吸引,每到一处,他都详细了解当地群众的生产生活情况,“你这里的自行车是怎么租的?”“每天

有多少游客来驿站休息、用餐?”在龙拔塘驿站,许俊向驿站管理人员询问了驿站服务功能、游客人数以及经营情况,驿站管理人员一一作答。在天池驿站,许俊得知该村村委会年轻女支书张译尹经过自己的努力,带领问题村发生大转变,受到百姓的拥戴,她本人也被央视列为“最美村官”候选人,许俊非常认可,他指出,基层需要有能力、有思想、有干劲的党员干部,这不仅是定安的典型,也是全省的典型,有关单位和新闻媒体要加大宣传,大力弘扬这种扎根基层、心系群众、求真务实、默默奉献的精神。

群众对教育实践(下转二版)

保障和改善民生是政府中心工作的重中之重,是政府执政为民的核心。近年来,定安县委、县政府不断走小财政办大民生的路子,持续把保障和改善民生摆在突出位置。今年年初,县委、县政府将提高社会保障水平列为重点办好的十件民生实事之一,从2013年7月起,提高新农保领取待遇人员基础养老金至100元,新农合参合人员和城镇医保参保人员财政补助标准提高至280元,将城市低保标准提高至330元,农村五保户集中供养标准提高至450元、分散供养标准提高至350元,全县民生保障水平不断提升,使“老有所养、病有所医、贫有所助”逐渐成为现实。

老有所养

8月11日上午,记者来到定城镇中心敬老院时,来自罗温村的78岁五保户陈禄孔正在自己的房间里悠闲地听着琼剧。陈大爷兴奋地告诉记者,他自从2012年12月份住进敬老院以来,生活得到了明显改善。

陈大爷说:“以前住在村里面,要自己拣柴火做饭,下雨天房子还经常漏雨,到敬老院之后,不仅政府帮助缴纳每月300元钱的伙食费,大家统一用餐,而且每个月还能领到100元钱的基本养老金和100元的低保金。最好的一点是,这钢筋水泥的房子住着舒服,平时还能跟其他老人一起唱唱琼剧、看看电视。本以为自己一辈子就是个辛苦命,没想到能在这样的环境中安享晚年,真的特别感谢党和国家的政策。”

像陈禄孔老人这样居住在定城镇中心敬老院的老人还有41位,该院院长莫广珍告诉记者:“近年来定安县委、县政府相当重视养老工作,不仅投资修建了新的敬老院,还逐步提高了老人们的养老金,真正做到了‘居者有其屋,老者有所养’。农村五保户集中供养标准也提高至450元,足够安享晚年了。”

据县民政局统计,截止目前,全县共有敬老院12所,几乎覆盖到全县每个镇。目前县托老院也已经完成招标工作,本月底开始动工,预计年底完工。

病有所医

陈禄孔老人虽年近八十,但仍精神抖擞、神采奕奕。他说:“人年纪大了,各种小毛病少不了,现在政府对五保户的医疗救助政策越来越好,(下转四版)

定安加大投入保民生 老、病、贫者有所依

■ 叶松

定安生态环境、人文历史及旅游资源备受青睐

“定安名片”征集火爆 已收到投稿1万余张

定安位于海南中北部,紧邻海口,是省会海口的“后花园”和“菜篮子”。定安拥有得天独厚的生态美食资源,拥有悠久的美食文化传统,完全有条件打造成生态健康美食天堂……13日,记者从定安县委宣传部获悉,“定安名片”征集评选活动自启动以来,截止8月12日,已征集到10021张名片。

据了解,“定安名片”征集评选活动自7月1日启动以来,受到全国各地的广泛关注,全国网友和社会各界人士纷纷通过网络、短信、信函、电子邮件等方式积极参与投稿。这征集到的10021张城市名片中,既有反映

定安自然环境的要素,又有体现定安人文历史和现实发展的主题,内容丰富多样。

此次“定安名片”征集评选活动还带动了定安知名度的提升。定安县新闻办的相关负责人告诉记者,定安自古人才辈出,既有文化的沉淀,又有现代美味之都的美誉,是一处宜居宜商的福地。

借此“定安名片”征集评选活动,定安诚挚地向国内外发出邀请,欢迎国内外游客亲身感受定安的魅力所在。到定安旅游、度假、定居,看古城魅力、品琼剧佳肴、问道文笔峰、泡一下冷泉,抛去城市里的工作压力,在“百里百

村”骑着自行车感受慢行带来的身心洗礼等等,都会给您的生活增添不少乐趣。

目前,定安名片征集活动正在如火如荼进行中,投稿时间截至10月31日。有意投稿者可通过活动专题网站 <http://zt.hainan.net/ehome/dampzj/index.shtml> 了解活动详情并参与投稿;网友可以编写您喜爱的“定安名片”发送至:dinganmp@163.com;中国移动、中国联通、中国电信用户编辑名片内容发送短信至:10657021012345(0.1元/条);投递信函至海南省定安县新闻办公室等方式参与“定安名片”征集活动。(吴长策)